



α.α Δελτίου 34 - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2008  
ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ  
“Ο ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ”

# ΣΤΟΡΓΗ

στα γηρατειά  
στις ρίζες της ζωής μας

## Διαβάστε

### Περιεχόμενα

#### σελίδα 1

Ενορίες αγάπης, προσφοράς και φιλανθρωπίας

#### σελίδα 2

Η κοινωνική πλευρά της προσφοράς της Ιεράς Μητροπόλεως

#### σελίδα 4

Εκδηλώσεις μαθητών για την Εθνική Επέτειο στον Άγιο Χαράλαμπο

## ΣΤΟΡΓΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ & ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΒΑΣΕΙ ΝΟΜΟΥ-ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΠΡΩΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ π. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΡΟΥΖΟΣ

## Ενορίες αγάπης, προσφοράς και φιλανθρωπίας



**Π**ολλές φορές έχουμε αναφερθεί στην πολύτιμη βοήθεια που προσφέρουν οι εθελοντές στο ίδρυμά μας. Η δική τους ανιδιοτελής προσφορά, αποτελεί κινητήρια δύναμη για κάθε δραστηριότητά μας και παράλληλα μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε το δύσκολο και θεάρεστο έργο που επιτελείται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος".

Μνημονεύοντας λοιπόν τους δεκάδες εθελοντές μας που βρίσκονται διαρκώς στο πλάι μας και μας στηρίζουν, θα ήταν άστοχο, αν δεν κάναμε ιδιαίτερη αναφορά στους Ιερείς των Ναών της περιοχής, που κινητοποιούν τα εκκλησιαστικά συμβούλια και τους ενορίτες τους και έχουν έντονη παρουσία κοντά στους γέροντές μας.

Χαρακτηριστική περίπτωση ο π. Χαράλαμπος Καρούζος, εφημέριος του Ιερού Ναού Αγ. Παντελεήμονος στην Αιγείρα. Δραστήριος, μαζί με τους ενορίτες του δεν παραλείπουν σε πολύ τακτά διαστήματα να επισκέπτονται το ίδρυμα, να κάνουν παρέα στους γέροντες, να τους προσφέρουν γεύματα αγάπης, να τους λένε έναν παρήγορο λόγο και γενικότερα να προσφέρουν απλόχερα την αγάπη τους και την βοήθειά τους. Ανάλογη είναι η προσφορά του π. Νικόλαου Μεντζελίδη εφημέριου του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήριως, στο Κράδιο, του εφημέριου π. Δημητρίου Σιαφλά και των ενοριτών του Ιερού Ναού Σουλβινας, του εφημέριου π. Δημητρίου Οικονομόπουλου και των ενοριτών του Ιερού Ναού Παμ. Ταξιαρχών Αβύθου, του π. Σωτήριου Καραγκούννη από τον Ιερό Ναό στις Αιγές, του



π. Νεοκλή Παπαμεντζέλου από τον Ιερό Ναό Καλαμιά, των αδελφών από την Ιερά Μονή Ιωάννη Θεολόγου στο Βερίνο, των μελών του Φιλόπτωχου Ταμείου Φανερωμένης Αιγίου και τόσων άλλων ευγενών αδελφών μας!

Όλοι τους απηφώνοντας την απόσταση, τις πολλές υποχρεώσεις τους, την οικονομική δυσχέρεια των καιρών, πρόσφεραν στους γέροντές μας όχι μόνο υλικά αγαθά, αλλά κυρίως λίγο από τον πολύτιμο χρόνο τους που τον μοιράστηκαν με τους απόμακους της ζωής δίνοντάς τους δύναμη και αισιοδοξία.. Τους ευχαριστούμε όλους για την ευγένεια της ψυχής τους. Γιατί ακόμα και σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς που διανύουμε, αποδεικνύουν εμπράκτως ότι η ανθρωπιά, η αγάπη και η φιλανθρωπία παραμένουν σταθερές αξίες του ανθρώπου!





# Η κοινωνική πλευρά της προσφοράς της Ιεράς Μητροπόλεως

**Η** προσφορά της Ιεράς Μητροπόλεως στην Κοινωνία μας είναι πολυσχιδής και πολύπλευρη! Ένα πλήθος ανδρών ευεργετούνται!

Κατ' αρχήν είναι εκείνοι που απολαμβάνουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες στα ευαγή Ιδρύματα της Μητροπόλεώς μας.

Είναι δηλ. οι ηλικιωμένοι, οι γέροντες και οι γερόντισσες που φιλοξενούνται στο "ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ "Ο ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ"" στο Αίγιο και στο "ΚΑΛΛΙΜΑΝΟΠΟΥΛΕΙΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΔΙΑΚΟΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ" ή (ΚΕΔΙΚ) στα Καλάβρυτα.

Είναι επίσης εκείνοι, που ανήμποροι πια να αυτοεξυπηρετηθούν, με περισσή στοργή περιθάλπονται στις δύο Μονάδες Κατάκοιτων, που λειτουργούν αποδοτικά τόσο στο Αίγιο, όσο και στα Καλάβρυτα.

Πρέπει να προστεθούν ακόμη όσοι έχουν εξασφαλίσει ένα ζεστό και προ πάντων ένα εκλεκτό πιάτο φαγητού, αυτό που προσφέρεται από το Εστιατόριο "το Στέκι της Αγάπης" στο Αίγιο.

Είναι όσοι σε τακτά διαστήματα παραλαμβάνουν είδη διατροφής και καθαριότητας από το κατάστημα, που ονομάσαμε "το Κελάρι της Αγάπης".

Ας μνημονεύσουμε εδώ και τις ευεργετικές υπηρεσίες, που παρέχει στην Επαρχία Καλαβρύτων ιδιαίτερα το "Εκκλησιαστικόν Ίδρυμα Αγωγής και Αρωγής", το πολύ γνωστό και με λαμπρή ιστορία "Εκκλησιαστικόν Ορφανοτροφείον Καλαβρύτων", όπως λεγόταν μέχρι χθες.

Ευεργετούνται επίσης όσοι φοιτούν στις Σχολές μας και μαθαίνουν είτε τη Βυζαντινή Μουσική, είτε την Αγιογραφία και τη Ζωγραφική Τέχνη στις αντίστοιχες σχολές της Ιεράς Μητροπόλεως που λειτουργούν στο Αίγιο και στα Καλάβρυτα. Στα Καλάβρυτα προς το παρόν λειτουργεί μόνο η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής.

Εδώ πρέπει να μνημονεύσουμε το







Κέντρον Νεότητας "ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ", στο Αίγιο, όπου στεγάζονται οι παραπάνω Σχολές, αλλά και το "Internet Cafe", το οποίο προσφέρεται στους αγαπητούς φοιτητές των ΤΕΙ Αιγίου.

Είναι επίσης το Κέντρο Επαγγελματικού Καταρτισμού (ΚΕΚ) της Ιεράς Μητροπόλεως, το οποίον λειτουργεί στο Αίγιο και διαθέτει Παράρτημα στα Καλάβρυτα.

Είναι τα παιδιά μας που φιλοξενούνται κάθε χρόνο το καλοκαίρι στις Κατασκηνώσεις μας στα μαρτυρικά, αλλά και μαγευτικά, Καλάβρυτα.

Ας προστεθούν επίσης και τα πλήθη των νέων από διάφορα μέρη, από την Ελλάδα ή το Εξωτερικό, που φιλοξενούνται ευκαιριακά κατά τη διάρκεια του χρόνου (χειμώνα-καλοκαίρι) στο Διεθνές Κέντρο Νεότητας "ΤΟ ΟΡΑΜΑ", που λειτουργεί στα Καλάβρυτα.

Είναι οι ακροατές των ραδιοφωνικών εκπομπών, που εκφωνούνται από τους Ραδιοφωνικούς Σταθμούς μας "Διακονία και Μαρτυρία", από τη συχνότητα 92,1 στα FM.

Είναι και εκείνοι, οι οποίοι χωρίς κόπο βρίσκουν ένα καλό βιβλίο πνευματικής οικοδομής στο βιβλιοπωλείο μας με τίτλο "Βιβλίο και Εικόνα".

Ας προσθέσουμε εδώ και τους χριστιανούς μας, οι οποίοι εξυπηρετούνται από τα Stands, που βρίσκονται τοποθετημένα σε μερικούς ιερούς Ναούς. Βρίσκουν εκεί, καθώς διαβαίνουν, ένα καλό βιβλίο, ένα περιοδικό ή ένα χριστιανικό έντυπο, είτε δωρεάν, είτε με ένα συμβολικό αντίτιμο για την ενημέρωσή τους ή την πνευματική οικοδόμη τους.

Μια και έγινε λόγος για χριστι-



σε μερικές χιλιάδες αντιτύπων και διανέμονται δωρεάν ταχυδρομικώς και όχι μόνο και ενημερώνουν για τη ζωή και τη δράση μας.

Τέλος πρέπει να μνημονευθούν τόσο η ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως στη διεύθυνση web site [www.im-ka.gr](http://www.im-ka.gr), όσο και οι ιστοσελίδες των διαφόρων τομέων δράσεως, όπως <http://users.otenet.gr/~kedikmh/> του ΚΕΔΙΚ, [www.a-melathron.gr](http://www.a-melathron.gr) του Γηροκομείου "ο Άγιος Χαράλαμπος" Αλλά και ο ιστότοπος (blog), του οποίου επιμελείται προσωπικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας στην ηλεκτρονική διεύθυνση [mkka.blogspot.com](http://mkka.blogspot.com)



ανικά έντυπα ας μνημονεύσουμε εδώ τα πληροφοριακά έντυπα της Μητροπόλεως "Διακονία και Μαρτυρία" και "Στοργή στα Γηρατειά, τις ρίζες της ζωής μας", που κυκλοφορούν κάθε μήνα ή κάθε δίμηνο

Παράλληλα, ένα πλήθος εβελοντών, σαν τις μέλισσες τριγυρίζουν γύρω από τις διάφορες δραστηριότητες της Ιεράς Μητροπόλεως και ασκούν το χρέος της αγάπης προς τον πλησίον τους.

## Αλλά πάνω και πέρα απ' όλα αυτά

Υπάρχει και μια άλλη αθέατη όψη της προσφοράς της Μητροπόλεως μας στο κοινωνικό σύνολο. Είναι η εργασία την οποία εξασφαλίζει και προσφέρει σε ένα πλήθος εργαζομένων, οι οποίοι υπό την στέγη της τοπικής Εκκλησίας κερδίζουν τα προς το ζην. Ένας μικρός στρατός λοιπόν εργαζομένων απασχολείται στις δραστηριότητες της Ιεράς Μητροπόλεως, οι οποίοι κερδίζουν το ψωμί τους μέσα σε ένα πολιτισμένο χριστιανικό περιβάλλον, στο οποίο εξασφαλίζουν εργασιακή ειρήνη και αξιοπρέπεια.

130 άτομα (95+35) εργάζονται κοντά μας με σχέση αμειβομένης εργασίας. 200 περίπου άτομα εργάζονται κοντά μας ανιδιοτελώς και προσφέρουν την εργασία τους εθελοντικά.

Αυτή είναι μια άλλη όψη της Διακονίας μας. Ας είναι δοξασμένο το όνομα του Κυρίου μας.



# Εκδηλώσεις μαθητών για την Εθνική Επέτειο στον Άγιο Χαράλαμπο

Ιδιαίτερα ευχάριστη είναι η παρουσία της νέας γενιάς μαθητών και φοιτητών καθώς και φίλων του Ιδρύματος για τους ηλικιωμένους γέροντες που φιλοξενούνται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος". Γι' αυτό το λόγο και η επίσκεψή τους στο ίδρυμα είναι πάντα ευπρόσδεκτη.

Με αφορμή την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, βρέθηκαν στο ίδρυμα παρουσιάζοντας πολύ ωραίες γιορτές στους γέροντες.

Την αρχή έκαναν οι μικροί μαθητές από το Βρεφονηπιακό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως "τα Αγγελουδάκια" που επισκέφθηκαν τους γέροντες, απήγγειλαν τα ποιήματά τους, τραγούδησαν επετειακά τραγούδια και συγκίνησαν τους ηλικιωμένους με τη χάρη και τον αυθορμητισμό τους.

Στη συνέχεια τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου, η Ομάδα Κυριών Φίλων Ιδρύματος προσέφερε το καθιερωμένο γεύμα στους φιλοξενούμενους και με τις ομιλίες, τα τραγούδια και τα ποιήματά τους "ζύνησαν" εθνικά φρονήματα και κρυμμένες αναμνήσεις.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Χαράλαμπος Καρούζος, μέλος του ΔΣ του Ιδρύματος.

Επίσης, φοιτήτριες που συμμετέχουν στη Χριστιανική Ένωση Αιγίου παρουσίασαν την παραμονή της 28ης Οκτωβρίου, τη δική τους γιορτή



στους ηλικιωμένους που χάρηκαν ιδιαίτερα από την προσεγμένη παρουσία τους και τα όμορφα χορευτικά τους. Η εκδήλωση ήταν για μια ακόμη φορά υπό την καθοδήγηση της συνταξιούχου εκπαιδευτικού κ. Αρσινόης Παππά (που χρόνια τώρα νοιάζεται και παραμένει κοντά στους γέροντές μας παρουσιάζοντας σειρά εκδηλώσε-

ων). Οι εθνικές επέτειοι, κάθε γιορτή αλλά και κάθε μέρα είναι μια λαμπρή ευκαιρία όχι μόνο για τη μετάδοση της συλλογικής μνήμης από παλιότερους σε νεότερους αλλά και για τη συνειδητοποίηση των βαθύτατων δεσμών που συνδέουν τις γενιές στο πέρασμα του χρόνου.

**Δωρεές χρημάτων:** Κατά τους μήνες Σεπτέμβριο - Νοέμβριο πρόσφεραν προς το ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ "Ο ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ", οι κάτωθι αγαπητοί, συμπολίτες μας και μη:

Αδαμαντία Μπουρδή 200- Ασημακόπουλος Βασίλειος 500- Γομοτσιωτης Χρήστος 500- Άγγελος Μανούκης 300- Ανώνυμος- Αρβανίτης Δημήτρης 500- Ιερός ναός Αγ. Παντελεήμονος 300- Μαρία Καραμήτσου 150- Ανδρέας Χρόνης 50- Μαρία κατσούγια 250- Κων/νος Γραμματικόπουλος 500- Παναγ. Μεν. Γριβέρης 300- Παν. Μεν. Γριβέρης 100- Παναγιώτα Φωτοπούλου 500- Αθανάσιος Καραϊνδρος 100- Ομάδα Φίλων Κυριών Σταφιδαλώνων 200- Αδαμαντία Μπουρδή 200- Ελένη Τατάγια 250- Σπύρος Νηγιάννης

150- Ανδρέας Μιχάλης 47- Βασιλική Καροπούλου 150- Βούλα Γκαζικά 300- Βούλα Γκαζικά 50- Ελένη Φλογερά 150- Κων/νος και Λένα Χρονοπούλου 25- Ανδρέας Παπανικολάου 200- Διονύσιος Λιβανάς 500- Παναγιώτης Κροκιδάς 20- Γιαννούλα Φάκλαρη 10- Ανώνυμος 50- Γιαννούλα Φάκλαρη 20- Ανώνυμος 100- 100- Ζαχ. Αλυσανδράκης 20- Βουγιούκα Παναγιώτα 10- Ζηνοβία Κλαράκη 15- Μαρία Παντελίδου 50- Γιαννούλα Φακλαρη 20- Κων/νος Κόλλιας 40- Γιαννούλα Φακλαρη 20- Διονύσιος Βλάχος 50-

Κων/νος Γρατσος 50- Κέκος Πέτρος 50- Πέτρος Βελιζέλος 10- Κων/νος Θωμόπουλος 100- Αθανασία Οικονομοπούλου 40- Γεώργιος Δημητριάδης 20- Κων/νος Μποζιώτης 30- Μαρία Ιωαννίδου 50- ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Πατρών 50- Χρήστος Πατσόπουλος 300- Παντελής Πίλαβας 20- Ανώνυμος 20- Γιαννούλα Φακλαρη 10- Δημήτριος Γεροντίνης 10- Πέτρος Παπαπέτρου 50- Δημήτρα Τέρπου 50- Γιαννούλα Φακλαρη 20.

*Ευχαριστούμε καθέναν προσωπικά. Τέτοιες ενέργειες βοηθούν στην καλύτερη επίτευξη των σκοπών του Ιδρύματός μας που δεν είναι άλλοι από την καθημερινή και αδιάκοπη φροντίδα για τον αδύναμο συνάνθρωπο.*